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ПІДВИЩЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 
СУБ’ЄКТІВ АГРАРНОГО ВИРОБНИЦТВА 

 

Аграрна галузь України має великі можливості 
для свого подальшого розвитку. Наявність 
чорноземів, зрошувальних систем, потужного 
наукового потенціалу робить сільське господарство 
привабливим для інвесторів. Вже сьогодні з експорту 
зерна пшениці, ячменю, кукурудзи, сої, соняшника 
країна посідає одне з провідних місць у світі. Разом з 
цим конкуренція на продовольчих ринках 
посилюється. Технічна й технологічна відсталість 
аграрного сектору, низький рівень кооперації на селі 
та низка інших негативних чинників змушують 
товаровиробників та науковців вести пошук нових 
форм і методів підвищення конкурентоспроможності 
суб’єктів аграрного виробництва. 

Конкурентоспроможність аграрних господарств 
на вітчизняному ринку характеризується супер-
ництвом за економічні ресурси та залежить від 
переваг над рівнем витрат, ціни та прибутків, а також 
залежить від рівня державної підтримки суб’єктів 
аграрного бізнесу. Втручання держави у розвиток 
аграрного ринку забезпечує сталість зростання рівня 
споживання продуктів харчування населення 
незалежно від регіонів країни, сприяє ефективному 
перерозподілу ресурсів між галузями АПК, вирішує 
проблеми розвитку сільських територій, впливає на 
ділову активізацію сільського населення. Здійснюючи 
адміністративне регулювання, держава дотримується 
принципу невтручання у господарську діяльність 
товаровиробників. Вплив держави на ціноутворення, 
оподаткування, кредитування, страхування позитивно 
діє на розвиток виробництва, створення умов для 
побудови нових форм взаємодії між товаровироб-
никами аграрної продукції, переробниками, 
збутовими структурами. Така взаємодія підприємств 
у рамках АПК стимулює рух інвестиційних потоків у 
розвиток сільського господарства, сприяє зміцненню 
конкурентних позицій товаровиробників. Поступове 
зростання кооперативного руху та інтеграційних 
процесів в АПК вимагає широкого застосування 
контрактної системи, на що вказують публікації 
багатьох вчених [1]. 

Особливої уваги заслуговують закупівельні, 
трансферні та маркетингові контракти, які знайшли 
широке застосування у сільському господарстві 
економічно розвинених зарубіжних країн. Контрактна 
система забезпечує ефективний контроль за якістю 
продукції, сприяє координації підприємницьких 
зв'язків у ланцюгах постачання сировини та готової 
до споживання продукції, зменшує ризики, пов'язані з 
коливаннями обсягів виробництва й постачання, 
зменшує коливання цін, що зміцнює ринкову силу 
аграрних формувань ат позитивно впливає на сталість 
їх економічного розвитку. Аграрні товаровиробники, 

укладаючи контрактні угоди, отримують доступ до 
більш ємких ринків, мають можливість нарощувати 
виробництво, власної продукції, підвищувати її якісні 
показники. 

Рівень розвитку конкурентоспроможності аграр-
них формувань залежить від впровадження ними 
технологічних новацій, застосування сучасної техніки 
та нових методів управління підприємством. 
Стимулювання державою розвитку інноваційного 
процесу у сільському господарстві створить умови 
для оптимального використання виробничих, 
природних та людських ресурсів й впровадження 
сучасних технологій, що призведе до зростання 
конкурентних переваг аграрного бізнесу [2]. 

Зміцнення рівня конкурентоспроможності 
аграрних господарств залежить також від розвитку 
системи інформаційного забезпечення з метою 
здійснення ефективного аналізу, управління та 
контролю. Інноваційні технології збору та обробки 
інформації необхідні для досягнення стратегічних 
цілей підприємств. Використовуючи інформацію 
органів державної статистики, газет, телебачення, 
радіо допомагає підприємцям орієнтуватись в 
ринковій кон'юнктурі та приймати оперативні та 
стратегічні рішення. Цінові сигнали регулюють 
потоки товарів формують кон'юнктуру продовольчих 
ринків, зменшують рівень невизначеності й 
дозволяють отримати запланований прибуток. 

Незважаючи на те, що застосування сучасних 
інформаційних технологій є важливою умовою 
функціонування аграрних ринків, в Україні 
інформаційний ринок знаходиться на дуже низькому 
рівні свого розвитку .Недосконалість дорадчої 
служби, роздрібненість аграрних підприємств, 
низький рівень кооперування товаровиробників та 
багато інших чинників перешкоджають зміцненню 
конкурентних позицій аграрних господарств та 
виходу їх на світові ринки. 

Виробництво конкурентоспроможної продукції, 
розширення сегменту ринку її збуту можливе за 
умови поєднання зусиль особистих селянських і 
фермерських господарств, сільськогосподарських та 
переробних підприємств. Поглиблення структурних, 
організаційно-технологічних зв'язків сприяє 
зростанню рівня конкурентоспроможності як 
сільськогосподарських так переробних підприємств 
[3]. Враховуючи, що інтегровані підприємства є 
більш пристосованими до ринкових умов 
господарювання, вектор державної інвестиційної 
політики повинен спрямовуватись на більш вагому 
підтримку їх виробничої діяльності. 
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